

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Előzetes díj: Vidékre postán vagy helyben hához... Egy évre... Hirdetési díj: 9 hasznos példót...

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. himz-utca 1. sz. Budapest, IV. himz-utca 1. sz.

Vak láрма, — vagy komoly szándék?

Oroszország békefeltételei fölött elszörnyed a vitéz Európa. Anglia megindítja hajóhadát a Bosporus felé...

De épen azt az erőlyes magatartást nem látjuk sehol. Láрма, vak láрма, hasonló a dobpergetéshez. ha verébre indul a vadász...

vámterület híve, és azt mindaddig elfogadja, míg az annak érdekében hozott áldozatok nem károsabbak...

absolte nem alkalmazható az ország egészére, és homlokegyenest ellenkezik azon viszonyokkal...

vágyunkról s ők fölismerik Muszka- és Németországban az európai népszabadság valóságát...

Olas ország az egységes, a szabad, az alkotmányos Olaszország nem lesz hűtelen történelmi hagyományaihoz...

Hallatlan! Ezzel akarnak imponálni az orosz sereg százezreinek, és akkor, mikor tulajdon gyárainkban készültek...

Hogy mennyire alaptalan az a feltevés, miszerint az osztrákok nyersterményekre vámost vetnének...

De nem folytatjuk tovább... Tiszának nemzetgazdasági alapfogalmai hibásak, s azért lehetetlen öle mászt várni...

A bécsi és némely osztrák-magyar officiosus lapok nagyon érik Andrássy gróf politikai kiskorúságát...

A világ, annak összes erkölcsi és társadalmi rende áll szemközt Oroszországgal, mely mind ennek hadat üzent, midőn Törökország ellen igataltan háborút indított...

Elég volt a szemfényvesztésből. Ha az osztrák-magyar külpolitikája bátorlana, annál a féregnél, mely legalább meggyöri, ha rátaposnak...

És ami a kísérletezést illeti; feltevé, hogy a külön vámterület az volna (amint nem az), hát a kísérletezésnél nem számszorta rosszabb a kézzelfogható, szám szerint kiszámítható bizonyos romlás?

A háború. A mulasztások után Andrássy gróf Muszkaország ellenében egyszerre határozott és semmi mentéséget el nem fogadó hangot...

Azok, kik tegnap lapunkban a versaillesi levelet figyelmesen olvasták, befogják velünk együtt vallani, hogy Németország álarcajából ismét egy rongy tétetett le...

Tisztá várákózt állás, mint a csukák a tóban, mely mozdulatlan várja be, a míg biztos közelbe nem jut hozzá az elnyelendő falat.

Amig ez s ennek kapcsában a megfelelő intézkedés meg nem történik; addig mi az osztrák-magyar monarchia erőlyes föllépésétől világgá eresztett kürtölések komolyságában nem hiszünk.

És az osztrák-magyar monarchia mit csinál? Ez a Bálám számar bámul a világra, hogy hát most már mi lesz? Lesi a Bismarck szzmöldökét, várja, hogy a császár észre té, reménykedik, hogy majd csak csinál valamit az anglus, s nem tudja, mi volna jobb: itt ülni a suttosn s bevárni, mit juttat osztály részéről a muszka grácia, avagy a nyugati hatalmak tervebe vett actiójához csatlakozni, s a közgazdatisással és állózatall úgyan, de mégis megkülönböztetve előbb-utóbb, de egész bizonyossággal bocksorsúját hasitanak.

És Tiszának több érve nincs, absolute nincs; hosszú beszédjének egész további folyamában Simonyi báróval és Apponyi gróffal polemizál, meglehetősen szerencsétlenül. Bár erősen hangszulozta, hogy nemzetgazdasági művekkel egyidőben szenvedélyel foglalkozott, mégis egész felfogása arról tanuskodik, hogy foglalkozása nem volt szakszerű, hanem csak műkedvelőszzerű.

Mindezt ekezt egy jó politikusnak meg kellett volna gondolni, az esélyeket latogatni, de Andrássy mind ezt nem tette, hanem büns könnyelműséggel vetette magát Bismarck herczeg karjai közé, mint egy kéjenc egy Phrynebe. Nem mondhatja, hogy mindezt neki meg nem sugta valamennyi török és osztrák-magyar barát lap. Miért nem hallgatózott egykor mestorére Kossuth Lajos szavára, kinek szavát egykor szentebbeknek tartá mint a görögök Delphos és Dodona jóslatait.

Adja isten, hogy ugy legyen, De ha ugy volna is, a mit ugyan nehéz elhinni az oly magatartás mellett, melynek egyedüli célja a béke fenntartása volt eddig minden áron és minden körülmények között: abból nem következik, hogy Oroszország elég buta lesz megijedni a lármától, melyről elegetdőlél több oka van hinni, hogy nem lesz az vak lármánál egyéb.

Hosszadalmas volna, ha beszédjének minden téves nézetét részletesen czáfolgatni akarnók. De hiszen ez nem is szükséges, mert az egész mesterséges alkotmány alól csak ki kell rántani azon téves, helytelen alapot, melyre építve van, hogy minden arra épített okoskodás önmagától összeomoljon, maga alá temetve mindazokat, kik a kormány politikájának védelmére vállalkozni elég merészeknek érzik magukat.

És Tiszának több érve nincs, absolute nincs; hosszú beszédjének egész további folyamában Simonyi báróval és Apponyi gróffal polemizál, meglehetősen szerencsétlenül. Bár erősen hangszulozta, hogy nemzetgazdasági művekkel egyidőben szenvedélyel foglalkozott, mégis egész felfogása arról tanuskodik, hogy foglalkozása nem volt szakszerű, hanem csak műkedvelőszzerű.

Mindezt ekezt egy jó politikusnak meg kellett volna gondolni, az esélyeket latogatni, de Andrássy mind ezt nem tette, hanem büns könnyelműséggel vetette magát Bismarck herczeg karjai közé, mint egy kéjenc egy Phrynebe. Nem mondhatja, hogy mindezt neki meg nem sugta valamennyi török és osztrák-magyar barát lap. Miért nem hallgatózott egykor mestorére Kossuth Lajos szavára, kinek szavát egykor szentebbeknek tartá mint a görögök Delphos és Dodona jóslatait.

Mindezt ekezt egy jó politikusnak meg kellett volna gondolni, az esélyeket latogatni, de Andrássy mind ezt nem tette, hanem büns könnyelműséggel vetette magát Bismarck herczeg karjai közé, mint egy kéjenc egy Phrynebe. Nem mondhatja, hogy mindezt neki meg nem sugta valamennyi török és osztrák-magyar barát lap. Miért nem hallgatózott egykor mestorére Kossuth Lajos szavára, kinek szavát egykor szentebbeknek tartá mint a görögök Delphos és Dodona jóslatait.

„Oroszország engedni fog.“ „Az osztrák magyar monarchia erőlyes föllépése fogja kényszeríteni engedelmükre.“ Elhiszük. Előre ugy volt az kigondolva. Bizonyára enged. A monarchia erőlyes föllépésének mi oly súlyt tulajdonítunk, hogy az annak idejében a lefolyt háborút is képes lett volna ha tán nem is örökre megakadályozni, de elodáznilag-alább, annyi időre bizonynyal, a meddig az az erőlyes magatartás nem lankad. Oroszország lehet kolosszus, lehet éjszaki és ázsiai óriás, de azért nem mert volna indítani háborút, ha attól kell tartania, hogy azt nem egyedül Törökország ellen kellend viselnie. Hogy Oroszország engedjen immens követeléseiből, arra nem volt szükség erőlyes magatartás.

„Az osztrák magyar monarchia erőlyes föllépése fogja kényszeríteni engedelmükre.“ Elhiszük. Előre ugy volt az kigondolva. Bizonyára enged. A monarchia erőlyes föllépésének mi oly súlyt tulajdonítunk, hogy az annak idejében a lefolyt háborút is képes lett volna ha tán nem is örökre megakadályozni, de elodáznilag-alább, annyi időre bizonynyal, a meddig az az erőlyes magatartás nem lankad. Oroszország lehet kolosszus, lehet éjszaki és ázsiai óriás, de azért nem mert volna indítani háborút, ha attól kell tartania, hogy azt nem egyedül Törökország ellen kellend viselnie. Hogy Oroszország engedjen immens követeléseiből, arra nem volt szükség erőlyes magatartás.

„Az osztrák magyar monarchia erőlyes föllépése fogja kényszeríteni engedelmükre.“ Elhiszük. Előre ugy volt az kigondolva. Bizonyára enged. A monarchia erőlyes föllépésének mi oly súlyt tulajdonítunk, hogy az annak idejében a lefolyt háborút is képes lett volna ha tán nem is örökre megakadályozni, de elodáznilag-alább, annyi időre bizonynyal, a meddig az az erőlyes magatartás nem lankad. Oroszország lehet kolosszus, lehet éjszaki és ázsiai óriás, de azért nem mert volna indítani háborút, ha attól kell tartania, hogy azt nem egyedül Törökország ellen kellend viselnie. Hogy Oroszország engedjen immens követeléseiből, arra nem volt szükség erőlyes magatartás.

„Az osztrák magyar monarchia erőlyes föllépése fogja kényszeríteni engedelmükre.“ Elhiszük. Előre ugy volt az kigondolva. Bizonyára enged. A monarchia erőlyes föllépésének mi oly súlyt tulajdonítunk, hogy az annak idejében a lefolyt háborút is képes lett volna ha tán nem is örökre megakadályozni, de elodáznilag-alább, annyi időre bizonynyal, a meddig az az erőlyes magatartás nem lankad. Oroszország lehet kolosszus, lehet éjszaki és ázsiai óriás, de azért nem mert volna indítani háborút, ha attól kell tartania, hogy azt nem egyedül Törökország ellen kellend viselnie. Hogy Oroszország engedjen immens követeléseiből, arra nem volt szükség erőlyes magatartás.

„Az osztrák magyar monarchia erőlyes föllépése fogja kényszeríteni engedelmükre.“ Elhiszük. Előre ugy volt az kigondolva. Bizonyára enged. A monarchia erőlyes föllépésének mi oly súlyt tulajdonítunk, hogy az annak idejében a lefolyt háborút is képes lett volna ha tán nem is örökre megakadályozni, de elodáznilag-alább, annyi időre bizonynyal, a meddig az az erőlyes magatartás nem lankad. Oroszország lehet kolosszus, lehet éjszaki és ázsiai óriás, de azért nem mert volna indítani háborút, ha attól kell tartania, hogy azt nem egyedül Törökország ellen kellend viselnie. Hogy Oroszország engedjen immens követeléseiből, arra nem volt szükség erőlyes magatartás.

„Az osztrák magyar monarchia erőlyes föllépése fogja kényszeríteni engedelmükre.“ Elhiszük. Előre ugy volt az kigondolva. Bizonyára enged. A monarchia erőlyes föllépésének mi oly súlyt tulajdonítunk, hogy az annak idejében a lefolyt háborút is képes lett volna ha tán nem is örökre megakadályozni, de elodáznilag-alább, annyi időre bizonynyal, a meddig az az erőlyes magatartás nem lankad. Oroszország lehet kolosszus, lehet éjszaki és ázsiai óriás, de azért nem mert volna indítani háborút, ha attól kell tartania, hogy azt nem egyedül Törökország ellen kellend viselnie. Hogy Oroszország engedjen immens követeléseiből, arra nem volt szükség erőlyes magatartás.

„Az osztrák magyar monarchia erőlyes föllépése fogja kényszeríteni engedelmükre.“ Elhiszük. Előre ugy volt az kigondolva. Bizonyára enged. A monarchia erőlyes föllépésének mi oly súlyt tulajdonítunk, hogy az annak idejében a lefolyt háborút is képes lett volna ha tán nem is örökre megakadályozni, de elodáznilag-alább, annyi időre bizonynyal, a meddig az az erőlyes magatartás nem lankad. Oroszország lehet kolosszus, lehet éjszaki és ázsiai óriás, de azért nem mert volna indítani háborút, ha attól kell tartania, hogy azt nem egyedül Törökország ellen kellend viselnie. Hogy Oroszország engedjen immens követeléseiből, arra nem volt szükség erőlyes magatartás.

„Az osztrák magyar monarchia erőlyes föllépése fogja kényszeríteni engedelmükre.“ Elhiszük. Előre ugy volt az kigondolva. Bizonyára enged. A monarchia erőlyes föllépésének mi oly súlyt tulajdonítunk, hogy az annak idejében a lefolyt háborút is képes lett volna ha tán nem is örökre megakadályozni, de elodáznilag-alább, annyi időre bizonynyal, a meddig az az erőlyes magatartás nem lankad. Oroszország lehet kolosszus, lehet éjszaki és ázsiai óriás, de azért nem mert volna indítani háborút, ha attól kell tartania, hogy azt nem egyedül Törökország ellen kellend viselnie. Hogy Oroszország engedjen immens követeléseiből, arra nem volt szükség erőlyes magatartás.

„Az osztrák magyar monarchia erőlyes föllépése fogja kényszeríteni engedelmükre.“ Elhiszük. Előre ugy volt az kigondolva. Bizonyára enged. A monarchia erőlyes föllépésének mi oly súlyt tulajdonítunk, hogy az annak idejében a lefolyt háborút is képes lett volna ha tán nem is örökre megakadályozni, de elodáznilag-alább, annyi időre bizonynyal, a meddig az az erőlyes magatartás nem lankad. Oroszország lehet kolosszus, lehet éjszaki és ázsiai óriás, de azért nem mert volna indítani háborút, ha attól kell tartania, hogy azt nem egyedül Törökország ellen kellend viselnie. Hogy Oroszország engedjen immens követeléseiből, arra nem volt szükség erőlyes magatartás.

„Az osztrák magyar monarchia erőlyes föllépése fogja kényszeríteni engedelmükre.“ Elhiszük. Előre ugy volt az kigondolva. Bizonyára enged. A monarchia erőlyes föllépésének mi oly súlyt tulajdonítunk, hogy az annak idejében a lefolyt háborút is képes lett volna ha tán nem is örökre megakadályozni, de elodáznilag-alább, annyi időre bizonynyal, a meddig az az erőlyes magatartás nem lankad. Oroszország lehet kolosszus, lehet éjszaki és ázsiai óriás, de azért nem mert volna indítani háborút, ha attól kell tartania, hogy azt nem egyedül Törökország ellen kellend viselnie. Hogy Oroszország engedjen immens követeléseiből, arra nem volt szükség erőlyes magatartás.

ORSZÁGÜLÉS.

A képviselőház mai ülésében Plachy Tamás, Orbán Balázs és Tisza Kálmán szólottak a vámmügyben. Orbán Balázs hatóságos beszédben erős igazságokat mondott a kormányaknak. Tisza miniszterelnök mai beszéde feltűnően bágyadt volt. Nem bírta fölme-





